

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 11 (1003)

ПЯТНИЦА, 21 МАРТА 2014 ГОДА

НА ДОСКЕ ПОЧЁТА



Маргарита БЕЛОБОРОВОДА,
лаборант инженерного центра



Сергей ЛИПАТНИКОВ,
формовщик цеха № 1



Екатерина МЕДВЕДЕВА,
прессовщик цеха № 2

ПРИЕХАЛА на Динас, по собственному выражению, "как нитка за иголкой" - отработав по распределению в Казахстане, супруги решили вернуться на родину Валерия Леонидовича.

Маргарита Александровна закончила физико-механический техникум в Ленинграде, на динасовый завод молодого специалиста и к тому моменту уже маму двух дочерей приняла пирометристом. После предложили работу в инженерном центре.

- В нашем коллективе работают "светлые головы", каждый в своём деле - профессионал. И со стажистами, и с молодыми инженерами сотрудничаю с интересом, - говорит М. Белобородова.

Маргарита Александровна охотно назвала тех специалистов, кто помогал в начале заводского профессионального пути, с кем продолжает обмениваться опытом сегодня: Нина Андреевна Попова, Лидия Владимировна Панова, Людмила Алексеевна Карпец, Ирина Майевна Колышкина, Наталья Сергеевна Истомина.

В работе лаборанта особенно важны внимательность и аккуратность - на основе результатов, полученных после исследований, инженер принимает решение о дальнейшей работе с тем или иным материалом, поэтому необходим качественный и точный анализ.

О том, что радует вне производства, Маргарита Александровна ответила: жизнь в согласии с мужем, успехи дочерей, много приятных эмоций дарит общение с внучкой Машенькой, работа в саду, рыбалка - это семейное хобби Белобородовых.

СЕРГЕЙ Викторович - один из опытейших работников участка по производству кварцевых изделий. Формует весь ассортимент продукции, причём, делает это с высоким мастерством, не допуская брака.

- С такими как Липатников, работать легко, - говорит начальник участка Н.Гусев. - Не нужно тратить время на объяснения - все марки знает наизусть, не надо перепроверять, как выполняется задание - Сергей относится к делу ответственно, понимая, что справиться с планом необходимо, что называется, любой ценой. Если нужно выйти на смену в выходной или подменить кого-то из коллег, он всегда пойдет навстречу.

За годы работы на УПОКИ С.Липатников не раз становился наставником для начинающих формовщиков. Уравновешенный, вдумчивый Сергей Викторович пользуется уважением у коллег. "Лучший рабочий по профессии", "Лауреат молодежной премии", сейчас - один из представителей коллектива, чей портрет занесён на Доску Почёта предприятия.

Помимо добросовестного выполнения профессиональных обязанностей формовщик из первого огнеупорного защищает честь подразделения в заводской Спартакиаде - без него не обходятся соревнования по плаванию, мини-биатлону, лыжным гонкам. Есть в жизни С.Липатникова ещё одно увлечение - рок-музыка. Причём, он не просто меломан, но и сам играет на гитаре. Круг интересов широк, что делает жизнь насыщенной и активной.

ПОНАЧАЛУ она устроилась в заводскую столовую. Однако при первой же возможности (в ту пору это было непросто) перешла во второй цех, причём, на основную профессию. Было это в 2003 году. Начинала прессовщиком второго разряда, через месяц сдала на четвертый. Сегодня это одна из опытных работниц в смене Анатолия Тагильцева.

Екатерина Владимировна успешно работает как на фрикционных прессах, так и на "Лайсах". Она выполняет производственную норму, внимательно следит за тем, чтобы качество продукции отвечало всем предъявляемым требованиям. Сейчас, например, Е. Медведева осваивает маленький фрикционный пресс, на котором в день нашего знакомства она формовала коксовый фасон, так называемые "молоточки". Дело для нее новое, и Екатерина взялась за него с присущими ей усердием, настойчивостью, интересом. Уже получается.

О работе, своем коллективе молодая женщина говорит с чувством благодарности, ведь здесь ее научили быть профессионалом в своем деле, здесь ее друзья, единомышленники. На динасовом заводе трудилась мама Екатерины, сейчас в железнодорожном цехе работает отец. В общем, для этой семьи "ДИНУР" - родное предприятие.

А еще Е. Медведева - мама трех сыновей, которых она мечтает видеть счастливыми, состоявшимися, настоящими мужчинами.

Екатерина ЧИКУРОВА, Алла ПОТАПОВА

ОТ МОСКВЫ ДО САМЫХ ДО ОКРАИН

КРЫМ ВОШЕЛ В СОСТАВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Москва. 18 марта. INTERFAX.RU - Во вторник в Москве был подписан договор между Россией и Республикой Крым о принятии полуострова в состав РФ и образовании новых российских субъектов.

Подпись под документом поставили Президент России Владимир Путин, председатель Госсовета Крыма Владимир Константинов, глава Совета министров республики Сергей Аксенов и "народный мэр" Севастополя Алексей Чалый.



ДВА НОВЫХ РЕГИОНА

Как следует из текста документа, выложенного на сайте Кремля, Крым считается принятым в Российскую Федерацию с даты подписания договора. Государственными языками Республики Крым объявляются русский, украинский и крымско-татарский.

Со дня принятия Крыма в состав России на территории республики начинают действовать российские законодательные акты. Собственные нормативные акты субъектов, не противоречащие Конституции РФ, также будут действовать в течение переходного периода, который закончится 1 января 2015 года. Предполагается, что во время этого периода будут урегулированы вопросы интеграции новых субъектов в экономическую, финансовую, кредитную и правовую системы России. В течение переходного периода также предполагается полностью урегулировать и вопросы исполнения воинской обязанности и несения военной службы на территории новых субъектов РФ.

Выборы в органы госвласти Крыма и Севастополя будут проведены во второе воскресенье сентября 2015 года. До выборов, согласно документу, продолжают работать Госсовет республики и Заксобрание Севастополя.

Граждане Украины, проживающие в Крыму, после подписания договора становятся россиянами, если в течение месяца не заявят о своем желании сохранить имеющееся гражданство. Граница Крыма с Украиной на суше объявляется границей Российской Федерации. Разграничение морских пространств в Черном и Азовском морях после принятия Крыма в состав России будет осуществляться на основе принципов международного права.

СОБРАНИЕ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

13 марта состоялось годовое собрание западного отделения Союза промышленников и предпринимателей Свердловской области. В Западном управленческом округе организация объединяет 99 крупных и малых предприятий. Еще примерно столько же поддерживают деятельность Союза.

В этот раз годовое собрание Западного отделения Союза промышленников и предпринимателей прошло в Полевском, куда пригласило руководство Северского трубного завода. Первоуральск представляли исполнительный директор ОАО "ДИНУР" Д. Кобелев, исполнительный директор завода "Русский хром 1915" Ю. Жильцов, исполнительный директор Первоуральского новотрубного завода А.Беленков, заместитель генерального директора "Уральских газовых сетей" В.Куче-

рюк. В докладе председателя Западного отделения областного Союза В.Кучерюк озвучил итоги работы общественной организации за 2013 год и обозначил приоритеты на год наступивший: "Основными направлениями были и остаются: создание инвестиционного климата, реформирование среднего специального образования. Одним из важных аспектов является участие в работе 3-сторонних комиссий".

Управляющий Западным округом В. Вольф подвел итоги социально-экономического развития муниципалитетов через призму реализации важных областных программ.

Участие в собрании принял вице-президент областного Союза промышленников и предпринимателей И. Кудрявцев. Он перечислил более двадцати действующих конкретных мер поддержки крупного и малого бизнеса. В ответ предприниматели передали свои вопросы.

ОХОТСКОЕ МОРЕ - НАШЕ ВСЁ

С 15 марта 2014 года участок площадью в 52 тысячи квадратных километров в центральной части Охотского моря, который до сих пор считался международными водами, передан России. Это право закрепила за Россией ООН. Таким образом, Охотское море стало полностью внутренним морем России.

90 ЛЕТ ИСПОЛНИЛОСЬ ПИСАТЕЛЮ-ФРОНТОВИКУ

В прошлом году осенью на вручении Юрию Васильевичу Бондареву премии "Ясная Поляна" имени Льва Толстого присутствующие заметили, удивляясь, как держится старейшина российского литературного цеха. Строгий, подтянутый, с ясным голосом он говорил о влиянии на своё творчество великого писателя, говорил с молодым азартом и любовью к классике - искренней, непарадной, неподдельной.

Стоит вспомнить его главные произведения о войне - "Батальоны просят огня" (1957 г.) и "Горячий снег" (1970 г.). Первая повесть стала произведением в ряду "прозы лейтенантов". Она и сегодня является золотым фондом русской словесности XX века. Вопросы нравственного самочувствия человека всегда были для Бондарева важнее "правды войны". "Правда войны" для всех людей разная. Писатель ищет в своих героях невременные ценности, он стремится понять правду о человеке. Для него важно убедиться в том, что "любовь сильнее ненависти", а порядочный человек, он и под пулями не станет свиньей...

После цикла военных повестей и романов Бондарев написал "Берег", "Выбор", "Игра". В конце 1970-х годов "Берег" стал поистине культовым романом для интеллигенции. На него записывались очереди в библиотеках.

СРЕДИ ДУБЛЁРОВ - ЖЕНЩИНА

В дублирующий экипаж новой экспедиции на МКС впервые за долгие годы вошла женщина. Россиянка - бортинженер Елена Серова. Вместе с Александром Самокутяевым и Барри Уилмором она готова в любую минуту подстраховать своих коллег. На орбиту основной экипаж должен отправиться 26 марта.

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ "СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ"

Правительство области приняло постановление "Об утверждении комплексной программы Свердловской области "Старшее поколение на 2014 - 2018 годы". Общий объём финансирования из областного бюджета составит 685,6 миллиона рублей.

В программе задействованы многие министерства и ведомства. Министерство здравоохранения, к примеру, продолжает развивать для пожилых услуги в госпитале ветеранов войн - там приобретает новое оборудование и внедряются современные технологии лечения. В последнее время обращено особое внимание на повышение качества зубопротезирования ветеранов. На министерство физической культуры, спорта и молодёжной политики возложена ответственность за проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий для пожилых и направление спортсменов-ветеранов на российские и международные соревнования. В ведении министерства транспорта и связи - реализация программы "Электронный гражданин". Департамент труда и занятости населения займётся профессиональным обучением пенсионеров, которые не утратили желания трудиться.

В НОВОЙ ЛЯЛЕ 30 ДЕТЕЙ-СИРОТ ПОЛУЧИЛИ КЛЮЧИ ОТ КВАРТИР

На вопросы, когда можно заселяться, строители отвечали: "Прямо сейчас". В Новой Ляле построен второй дом для детей-сирот по областной целевой программе. На его возведение область потратила более 22 миллионов рублей, ещё 18 миллионов добавила федерация. Глава города С.Бондаренко не без гордости отметил, что Новая Ляля - один из немногих муниципалитетов области, который решил проблему для детей-сирот, получивших квартиры по договорам социального найма.

Инфообзор сделала Ольга САНАТУЛОВА

НАЗВАЛИ ЛУЧШИХ

Подведены итоги трудового соревнования за февраль среди смен, работников основных профессий, молодых рабочих.

По результатам работы в минувшем месяце лучшими стали коллективы, возглавляемые мастерами Еленой Ивановой и Михаилом Ракиным (цех №1), Сергеем Самохиным и Ириной Малышкиной (цех №2), Татьяной Арефиной (механолитейный цех).

Победителями в своих профессиях названы: цех №1 - обжигальщик Олег Бессольцев, транспортировщик Владимир Рожков, дробильщик Рамил Хабибуллин; цех №2 - машинист мельниц Ольга Дунаева, прессовщики Николай Васильев и Дмитрий Ларионов, укладчик-упаковщик Татьяна Буторина, шлифовщик-резчик Марсель Басиров, просевщик порошков Юлия Крупенькина; рудник - машинист экскаватора Игорь Долгих; механолитейный цех - фрезеровщик Владимир Бунаков.

Среди молодых рабочих лучшими в феврале стали формовщик цеха №1 Денис Камалетдинов, бегунщик цеха №2 Айдар Маулимшин и сортировщик этого же подразделения Марат Сабилов.

В целях обеспечения безаварийного пропуска паводка через гидротехнические сооружения и отвода вод с территории завода на "ДИНУРЕ" создана комиссия под председательством первого заместителя исполнительного директора-главного инженера А.Гороховского.

НА ПЕРИОД ПАВОДКА

В состав этой комиссии вошли одиннадцать человек. Их главная задача - оперативное руководство работами на ответственных участках во время сезона паводковых вод. Проведено обследование гидротехнических сооружений на реке Ч. Шайтанке и шламонакопителе рудника. Всеми подразделениями предприятия разработаны мероприятия по подготовке безаварийного пропуска большой воды. Важно ничего не упустить, быть гото-

выми к любым ситуациям.

Список мероприятий, разработанных заводскими подразделениями на период весеннего паводка, довольно объемный. Читаешь и понимаешь, что в этой работе мелочей не бывает. На горном участке рудника, например, запланированы ревизия насосной установки, очистка водопропускных труб, дорог, ежесменный контроль за уровнем воды в зумпфе и за работой насосной установки, за состоянием бортов, уступов, откосов отва-

лов. Коллектив энергоцеха отвечает за комиссионный осмотр плотины пруда, ревизию дренажных насосов, подготовку к паводку ливневой канализации, за обеспечение необходимыми реагентами для коагуляции воды на водоочистой станции и так далее. Уборка снега с крыш, очистка прилегающей территории, ливневой канализации, приямков, проверка насосов - мероприятия, которые должны выполнять практически все подразделения предприятия.

В ХАРАКТЕРЕ "ДИНУРА"

О том, как начиналось и велось строительство участка товарных порошков, наша газета рассказывала регулярно. По ее публикациям можно проследить хронологию возведения одного из важнейших за последнее время производственных объектов. На этой неделе вместе с оператором "ТВ-ДИНУР" Александром Захаровым вновь побывали здесь.

То, что было, и что мы увидели в этот раз, отличается как небо и земля. Большое светлое помещение, работающая линия, целая шеренга готового к отправке сырья, машина, вставшая под погрузку, которая после отправится на участок КГИ второго цеха.

- Мы готовим порошки для корундографитового производства, а также для участка БМО, отделением которого, собственно, и являемся, - рассказывает исполняющий обязанности мастера нового подразделения Сергей Лоскутов. - Выпуск порошков начали с декабря прошлого года. Пока работаем на удовлетворение внутреннего спроса. В перспективе, как изначально планировалось, будут и товарные порошки. На



сегодняшний день в полной мере еще не изучен рынок данного продукта.

Вместе с Сергеем Михайловичем идем вдоль линии. Мастер продолжает: "Производим сепарацию титанистого корунда и белого с последующим его разделением на более узкие классы. Сырье получаем с участка БМО. В марте план составляет уже 135 тонн. В предыдущем месяце было 105 тонн. Увеличение объемов производства, как видите, имеет место быть. Участок очень востребованный. В перспективе, при появлении объемов, выйдем на более высокую планку".

Смонтированная технологическая линия имеет хорошие возможности. Сейчас здесь идет настройка и отладка режимов, готовятся технологические инструкции. Как сказал С.Лоскутов, работы еще много,

чтобы получить все то, что планировали. Во вторник на участке мы встретили специалиста заводского информационно-вычислительного центра. И на этой технологии планируется ввести современную систему учета по приемке и передаче материалов.

До того, как было завершено строительство отделения, порошки готовили на участках по производству бокситомагнезиальных и неформованных огнеупоров. Но там не было такой производительности и качества продукции, каких достигли уже здесь. Сергей Лоскутов недавно вышел к руководителям цеха с предложением далее не выполнять магнитную сепарацию на УПБМО, так как это неэффективно. Если на старом оборудовании утвержденная сменная норма на данную операцию составляет три тонны, то на новом -



шесть тонн. Производительность, как видим, уже на сегодняшний период достигнута в два раза больше.

Проходя по зданию нового подразделения, отмечаешь, что людей не видно. Мастер объяснил: "Штат при планируемых объемах предусмотрен в количестве пяти человек. Пока здесь занята одна работница. Это просевщик порошков Олеся Грибовская. Она прекрасно справляется со своими обязанностями. Ответственная, мобильная. В общем, человек на своем месте".

Знаю Олеся еще по участку ШПУ. Она неоднократно признавалась лучшей по профессии среди молодых рабочих. Только хорошие отзывы слышала о ней и от начальника участка, и от коллег. После передачи производства ШПУ-изделий во второй цех О.Грибовская осталась в первом на

УПБМО. Быстро научилась, довольна новой работой.

С Сергеем Михайловичем Лоскутовым общаемся не впервые. В очередной раз отметила его опыт, хозяйский подход к делу, то, как он умеет организовать вверенное ему производство. За двадцать один год работы на "ДИНУРЕ" были УПСОП второго цеха, УПБМО в первом, УФБИ, теперь - участок порошков. Везде чувствуются его неравнодушие, желание что-либо изменить в лучшую сторону, добиться более весомых результатов.

Побывав на новом производственном участке, в очередной раз убедились - завод не стоит на месте, он развивается, несмотря ни на какие трудности. Эта черта всегда отличала "ДИНУР", она - в характере коллектива огнеупорщиков.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

РОЛЬ ПРОФСОЮЗА



В предыдущем номере газеты мы начали разговор о мотивации членства в профсоюзе. Тема эта родилась не на пустом месте, ее подсказала жизнь. А если точнее - некоторые работники нашего предприятия. Мы, журналисты заводской пресс-службы, решили продолжить обсуждение за круглым столом, пригласив для разговора председателя профкома "ДИНУРА" Александра ПОЛУНИНА, его заместителя Нину КИРИКЕЕВУ, профсоюзных лидеров первого, второго цехов и заводоуправления Ольгу ГРИДИНУ, Любовь ВЛАДИМИРОВУ и Кирилла БРАГИНА, начальника механолитейного цеха Алексея ФОКИНА, начальника службы управления персоналом Наталью АГАФОНОВУ и юриста, молодого лидера заводоуправления Ирину МИЛИХИНУ.

- Сегодня мы будем говорить о роли профсоюза в современных условиях. "ДИНУР" переживал разные периоды, непростая ситуация сложилась в огнеупорной отрасли и со второй половины прошлого года. Однако в коллективе никогда не было каких-либо потрясений, вроде забастовок. Руководителям и работникам удавалось находить выходы из любых, даже самых сложных ситуаций.

А. Полунин: - Если вернуться в девяностые годы, когда на большинстве предприятий по полгода не выплачивалась зарплата, когда процветал бартер, руководство Первоуральского динасового завода ни на день не задержало ни аванс, ни расчет своим работникам. Сказать, что не было проблем, покривить душой. Я, например, помню, как одна из смен не начинала работу, требуя обеспечить их сигаретами. Совместно с администрацией проблема была решена, как, впрочем, и другие, которые в ту пору возникали. Это я к тому, что на нашем заводе любой вопрос решается совместно. И эта традиция сохраняется.

Сегодня роль профсоюза иная, чем несколько лет назад. Его главная задача - защита прав и интересов трудящихся. Осуществляется она главным образом через Коллективный договор, в котором прописаны все наши взаимоотношения с работодателем. И то, что предприятие остается социально ориентированным, - заслуга обеих сторон. Нынче мы пролонгировали действующий Колдоговор. Несмотря на сложности, которые переживает коллектив, ни одна из льгот и гарантий, данных администрацией трудящимся, не была исключена. Это и есть результат нашей совместной работы, постоянного диалога. Не надо забывать, что профсоюзы отстаивают интересы работающих в городских думах, областных и центральных органах власти. Сказать, что профсоюзы не работают, неправильно. Просто информация о тех вопросах, которые они решают на разных уровнях, к сожалению, не всегда доводится до трудящихся. В

этом направлении нам предстоит серьезно работать.

- В заводских подразделениях прошли собрания по подведению итогов выполнения Коллективного договора в 2013 году. Что волнует людей? Какое настроение в коллективах?

Н. Агафонова: - Больше всего участники собраний интересуются перспективой: как будем работать дальше, когда вернемся к прежним объемам. Есть вопросы по спецодежде, срокам использования абонементов в бассейне, по заводской Спартакиаде... Ни один вопрос не останется без ответа. Все они в стадии рассмотрения и принятия решений. Совместных - администрации и профсоюзного комитета. На нашем заводе все важные решения принимаются сообща.

Что касается настроения заводчан, то люди понимают - сегодня не просто всем, надо потерпеть и пережить этот период.

- Каждый год на отчетных собраниях по выполнению Колдоговора вы, Александр Федорович, говорите о том, что по-прежнему в подразделениях много нарушителей дисциплины, тех, кто не выполняет нормы, велики потери от брака, есть случаи хищений. Все это ничто иное, как невыполнение работниками своих обязанностей. Что может сделать профсоюз для уменьшения числа таких фактов?

А. Полунин: - Руководители участков, мастера, рабочие - все члены профсоюза. Каждый на рабочем месте должен выполнять свои обязанности с большей ответственностью. Это касается и организации труда, и решения вопросов, касающихся техники безопасности, дисциплины, качества продукции и все в таком порядке. Пришел человек на смену, а у него то одного не хватает для работы, то другого. А он - сдельщик, и каждая минута дорога. Цеховой комитет вместе с руководителями рассматривает и эти моменты. А конкретными примерами поделюсь мои коллеги из цехов.

- Давайте спросим профсоюзных лидеров цехов, как они выстраивают работу с начальниками подразделений?

О. Гридина: - Каждое утро в 9.00 встречаемся с Константином Владимировичем Борзовым, вместе планируем работу. Рассказываю руководителю, что сделано, что предстоит сделать, какие вопросы задают на участках. На стыке смен люди часто приходят в цехком, рассказывают о возникших проблемах. Всю информацию довожу до начальника, принимаем решение о дальнейших действиях. Недавно, например, работники одного из участков обратились с просьбой разобраться, почему не хватает резиновых перчаток. Сказала об этом руководителю цеха, пошла на склад, поставила в известность председателя профкома завода. Проблему взяли под контроль до ее решения. Так действуем и в других случаях. Бывает, не хватает инструмента или спецодежды... И нарушителей воспитываем вместе.

Л. Владимирова: - Я - человек новый в профсоюзной работе, мне очень помогают начальники цеха и председатель профкома. Уже знаю, в чем от нас ждут помощи. Приходят с разными вопросами, например, просят посодействовать в улучшении работы транспорта - в праздники невозможно было добраться до завода, помочь с обеспечением спецовкой или средствами индивидуальной защиты, приходят за материальной помощью. Главное - выслушать каждого, разъяснить то, что ему непонятно, помочь. Иногда человеку просто надо выговориться.

К. Брагин: - В каждом подразделении должны быть люди, к которым можно в любой момент обратиться с любым вопросом и быть уверенным, что тебе помогут. Такими людьми и являются профсоюзные активисты. Они также готовят списки детей для получения новогодних подарков и путевок в оздоровительные лагеря, организуют поездки в театр, цирк или музей, собирают команду для участия в спортивных соревнованиях... Профсоюз занимает определенную нишу в жизни заводского коллектива, и она ни в коем случае не должна оставаться пустой.

- Хочется услышать мнение начальника цеха, помогает ли ему в работе профсоюз?

А. Фокин: - Сегодня мы переживаем непростые времена. Кризисы случались и прежде, и завод всегда выходил из них с гордо поднятой головой. Все будет хорошо и в этот раз. Роль профкома в такие периоды особенно важна. Председатель цехкома - своего рода посредник между работодателем и работниками. Многие из последних - по своей сущности потребители. Они уверены, что администрация должна вы-

СЕГОДНЯ

КРУГЛЫЙ СТОЛ



полнять свои обязанности, при этом о собственной ответственности почему-то забывают. Чтобы заводской социальный пакет отвечал всем нашим пожеланиям, надо посмотреть, как мы работаем. Общались на эту тему со своим председателем цехкома Андреем Араптановым. Вместе стараемся оперативно решать все возникающие вопросы, разъяснять людям позицию руководства предприятия по той или иной проблеме. Только такая связка способна обеспечить нормальный микроклимат в любом коллективе.

- Давайте представим следующую ситуацию. Я прихожу в заводской профсоюзный комитет и говорю, что приняла решение выйти из профсоюза. Какие аргументы вы можете привести, чтобы убедить меня не делать этого?

А. Полунин: - Я возьму Коллективный договор и перечислю гарантии, которые дает этот документ динуровцам. Неделю назад у нас была учеба как раз по теме мотивации членства в профсоюзе. Даже многие профлидеры удивились, как много на заводе гарантировано льгот. Работодатель может дать работникам только то, что требует Трудовой кодекс, то есть минимум. Об остальном мы договариваемся. Профсоюз в таких вопросах занимает принципиальную позицию. Приведу пример. Ранее у прессовщиков, занятых во вредных условиях труда, было 14 дополнительных дней к отпуску. Законодательством разрешено лишь семь. Мы доказали, что в столь сложных условиях, как огнеупорное производство, людям надо сохранить льготы. В ту пору генеральный директор завода Ефим Моисеевич Гришпун пошел нам навстречу, и прессовщикам была сохранена материальная поддержка за отмененные семь дней, что является хорошим денежным подспорьем к отпуску.

На предприятиях, где отказались от профсоюза или организовали несколько разных профорганизаций, сегодня ничего хорошего не происходит, одни конфликты.

- Профсоюз должен держать в поле зрения все направления, в том числе работу заводского общепита, местной здравницы, ДК, стадиона... Так ли это?

Н. Кирикеева: - Мы проводим рейды в заводской столовой и всегда находим понимание ее заведующей. Каждую неделю участвуем в комплексных проверках по охране труда. Не оставляем без внимания проблемы, связанные с работой санатория-профилактория. Был период, когда люди жаловались на минимум процедур в "Сказке". Решали эту проблему совместно с администрацией завода, и сегодня ситуация иная. Сейчас есть договоренность с новым главврачом о даль-

нейшем улучшении медицинского обслуживания отдыхающих. Задан работниками вопрос, стараемся разобраться, все поправить, не доводя до конфликтной ситуации. При необходимости выходим на руководство предприятия.

А. Полунин: - Любовь Алексеевна говорила о периодически возникающих проблемах с перевозчиками динасовских маршрутов. Хоть я и не депутат горсовета, но контакты с компаниями, обслуживающими автобусы "5" и "5с", сохранились. Их руководители нормально реагируют на вопросы профсоюзного лидера "ДИНУРА". Мы предпочитаем в 99 процентах случаев договариваться.

- Обращает ли профсоюз внимание на то, как пользуются социальными благами заводчане? К примеру, на стоимость абонементов в свой бассейн?

А. Полунин: - Поверьте, мне бы тоже очень хотелось, чтобы для работников нашего предприятия цены были намного дешевле. Однако у экономики - свои законы, и это мы все должны понимать. А то, что касается организационных вопросов, касающихся работы спорткомплекса, о которых говорили на собраниях в первом цехе, в ОТК и ЦЗЛ, поправим.

- Ирина, к вам как молодежному лидеру заводоуправления обращаются коллеги с вопросом "Зачем нужен профсоюз?"

И. Милихина: - Задают и довольно часто. Может быть, мы действительно не до конца осознаем, что дает работающему человеку эта организация. Такой разговор назрел, и мы рады, что он состоялся. Я хочу озвучить вопросы, которые сегодня задают члены профсоюза. С 1 апреля подорожает содержание детей в муниципальных детских садах, будет ли завод хоть как-то помогать своим работникам? На заводе практикуются конкурсы профмастерства, почему нет подобных соревнований для работников заводоуправления?

А. Полунин: - Первый вопрос я бы рекомендовал задать нашим двум депутатам гордумы, которые в числе первых проголосовали за увеличение стоимости пребывания детей в дошкольном учреждении. Я восемь лет был депутатом, такие решения у нас не проходили. Пока могу сказать, наступят более благоприятные в финансовом плане времена, к этой теме можно будет вернуться. Что касается второго, обещаю обсудить его с исполнительным директором завода Дмитрием Борисовичем Кобелевым, а также на уровне обкома, где можно практиковать конкурсы, например, среди экономистов или представителей других беловоротничковых профессий предприятий ГМПР.

- Раньше профсоюз оплачивал автобус, если заводчане выезжали в театр или музей. Сейчас - нет. Почему?

А. Полунин: - Причина опять же в недостаточности финансов. Средств в профсоюзе теперь меньше. Но мы постараемся изыскать возможность компенсировать хотя бы 50 процентов затрат на транспорт для таких целей.

- Нельзя ли с падением доходов динасовцев снизить процент профсоюзных взносов?

А. Полунин: - Это равнозначно тому, если бы вы предложили предприятию заплатить налогов не 13 процентов, а, к примеру, 7-8. Как на это отреагирует государство? Профсоюзный взнос составляет всего 1 процент от зарплаты. Меньше фонд оплаты труда, меньше отчислений. Но жизнь продолжается. Мы не отменили материальную помощь, размер которой определяем по конкретной жизненной ситуации. Действует Положение о поощрении победителей заводской Спартакиады. Финансируем половину стоимости новогодних подарков для детей работников нашего предприятия. Могу продолжить перечисление. Мы тайны из расходования профсоюзных денег не делаем.

- Некоторые наши читатели интересуются как раз этим вопросом. Расскажите, пожалуйста.

А. Полунин: - Профсоюзный взнос составляет один процент от зарплаты работника. Из собранной за месяц суммы 25 процентов согласно нашего устава отправляем в обком ГМПР. Остальные 75 остаются здесь. Из них 12 процентов тратим на частичное финансирование целевых мероприятий (культурных, спортивных). На материальную помощь трудящимся уходит 15 процентов средств. На командировки - 1,2 процента, 0,6 - на хозрасходы, 32 процента - на зарплату освобожденных работников профкома, около 10 - на налоги, 4 процента - на премирование профактива. Остается небольшой переходящий остаток. Мы, как и многие заводчане, работаем по сокращенному графику. На предприятии трудно, и у нас - тоже. Иначе и быть не может.

Беседа за круглым столом длилась почти полтора часа. Обо всем рассказать нет возможности. Но настрой ее участников мы постарались передать. И если кто-то, вчера задумывающийся о том, зачем мне профсоюз, изменит свое мнение, значит мы достигли цели, которую ставили.

Алла ПОТАПОВА, Наталья РОГОЗНИКОВА
Фото Александра ЗАХАРОВА

ЛЮБИТ РАБОТУ, ЛЮБИТ ЗАВОД

Привычный четверг на заводе для Хусаиновой начался в кабинете исполнительного директора. 20 марта Дмитрий Борисович от имени председателя Совета директоров Е. Гришпуна и трудового коллектива поздравил "заводского врача" с круглой датой со дня рождения: «Уважаемая Нина Васильевна! Поздравляем Вас с днём рождения! Вы - счастливая женщина, потому что любовь к профессии проверена временем, заработан авторитет среди коллег, получено признание от пациентов, семья - дружная и заботливая, верные друзья всегда рядом. Пусть всё хорошее преумножится. Желаем здоровья и благополучия!» Чудный букет роз, премию, поздравления Нина Васильевна заработала. Уже 32 года по четвергам она проходит через заводскую проходную.



Татьяна Юрьевна ПОПОВА, заведующая здравпунктом:

- Нашему коллективу очень повезло, что есть такой кладезь знаний как Нина Васильевна. Она досконально владеет информацией о состоянии здоровья каждого из пациентов, помнит, кто с какими жалобами обращался. Врач Хусаинова - не просто профпатолог, но и лор, окулист, невролог, эндокринолог - работники завода приходят к ней с разными недомоганиями. Оказывать помощь в таком объёме может только специалист широчайшего профиля. И мы, медработники, обращаемся к Нине Васильевне за консультацией, если вдруг возникли сомнения в точности диагноза.

Поздравляя с юбилеем, желаю ей здоровья, потому что, заботясь о других, о себе она часто забывает. Нина Васильевна - счастливая жена, мама, любящая бабушка, которая рас-

сказывает о внуке с восторгом и умилением.

Виталий Борисович ДЕРЯБИН, ведущий инженер СПБОТиЭ:

- На приём к Нине Васильевне всегда очередь, а это, на мой взгляд, главное подтверждение доверия пациентов, профессиональной востребованности. Она грамотна и в вопросах терапии, и в том, как построить общение с человеком, чтобы ему было комфортно в кабинете.

На протяжении многих лет взаимодействуем с Ниной Васильевной как врачом-профпатологом. Она неизменно возглавляла команду специалистов, проводящих ежегодные медосмотры работников предприятия. Надеюсь, наше сотрудничество продолжится и в дальнейшем.

Татьяна Александровна Дейкова, участковый врач ГБ №3:

- Нина Васильевна - доктор особенный, это всегда "ураган", "вихрь". Наделена она многими замечательными качествами, но основное - это стремление приносить пользу людям.

Нина Васильевна начинала работать акушеркой в родильном доме, была врачом в студенческих строительных отрядах. За годы работы в больнице получила специализацию по эндокринологии, профпатологии.

Это прекрасный друг, коллега, умеет поддержать в минуты горя. Ей не нужно учиться состраданию, это

качество есть от природы. Рядом с ней уютно, легко.

От всего сердца в этот торжественный праздничный день хочу пожелать счастья, здоровья, радости, синего неба, яркого солнца, моря цветов.

Валентина Станиславовна ЕСАЕВА, экономист:

- Это очень отзывчивый и добрый человек. Называем Нину Васильевну нашим семейным доктором, хотя обратиться можно не только за профессиональной консультацией - ценю её советы как садовода и просто женщины, мамы. Она - замечательная подруга.

Желаю Нине Васильевне энергии, здоровья, любви родных и побольше внучат, которых она будет окружать заботой.

Алёна Сергеевна КИНЁВА, мастер МЛЦ:

- Обращалась к нашему доктору, когда оформляла документы на лечение в "Лесную сказку". От общения с Ниной Васильевной у меня осталось приятное впечатление: внимательная, вежливая. Думаю, с каким бы вопросом ни обращались пациенты, она не оставит без ответа.

Мои пожелания - здоровья, которое ценнее всего, взаимопонимания в семье, долголетия. Пусть Нина Васильевна подольше остаётся в нашем коллективе.

Штрихи к портрету именинницы собрала Екатерина ЧИКУРОВА

Фото из семейного архива Хусаиновых

ПОБЕДИЛИ ДОСРОЧНО

16 марта на стадионе Хромпика прошли игры предпоследнего тура открытого чемпионата города по баскетболу среди мужских команд. Завершился он матчем лидеров - "Динура" и "ПНТЗ".

Соперники встретились на площадке уже в третий раз. Стартовый спорный бросок выиграли новотрубники, потом последовал ещё один рывок. При счёте 2:9 наставник огнеупорщиков А. Попов взял тайм-аут, чтобы успокоить игроков, потому как все очки соперник набрал после ошибки баскетболистов "Динура". Минутный перерыв пошёл на пользу - во втором отрезке матча новотрубники были уже догоняющими.

В четвёртой четверти у баскетболистов "Динура" "забуксовало" нападение, чем не преминул воспользоваться соперник - 70:70. Но динуровцы нашли в себе силы и взвинтили темп, который не смогли поддержать игроки "ПНТЗ". Победив в этом матче со счётом 91:80, "Динур" досрочно стал победителем регулярного чемпионата.

АВТОГРАФ ОТ ЧЕМПИОНА



В открытом Кубке Первоуральска по тхэквондо среди юношей и девушек 2000-2002 годов рождения, юниоров и девушек 1997-1999 годов рождения приняли участие 160 спортсменов.

Тхэквондисты из девяти городов Свердловской области и Пермского края 15 марта приехали на третий этап Кубка. В очередной раз победу одержала команда ДЮСШ по тхэквондо из Екатеринбурга и стала лучшей в общем зачёте. Сборная Первоуральска - на втором месте. Замыкают тройку призёров представители спорткомплекса "Каскад" из Перми.

Победителями в своих весовых категориях стали воспитанники динуровской секции Е. Мухин, Д. Смирнягина, А. Сапанкевич, И. Притчин, К. Бондаревская, А. Притчин, А. Назарова, С. Коробова и С. Ветошкина. "Серебро" завоевали М. Шилоносков, О. Шарлаимова, М. Вильданова, А. Смирнягин, В. Коващенко, Н. Тиц и П. Долгодворова.

Абсолютными лидерами среди девушек по результатам трех этапов стали представительницы нашей школы Дарья Смирнягина и Александра Назарова.

Почётным гостем турнира стал руководитель отдела по физической культуре и спорту городского округа Первоуральск Игорь Малков. Юные тхэквондисты с удовольствием брали автографы у олимпийского чемпиона и Заслуженного мастера спорта (на снимке).

Екатерина ДЕНИСОВА

ВНИМАНИЕ! С 22 по 30 марта столовая №104 ЗАКРЫВАЕТСЯ НА РЕМОНТ.

БУФЕТ БУДЕТ РАБОТАТЬ БЕЗ ВЫХОДНЫХ

с 8 до 9 часов; с 10.30 до 14.00; с 15 до 17 часов и с 19 до 21 часа.

С 25 по 28 марта для желающих пообедать в столовой №25 будет организована доставка автобусом по графику:

● от столовой №104: 10.30; 11.10; 11.50; 12.30; 13.10. ● от столовой №25: 11.00; 11.40; 12.20; 13.00; 13.40.

Футбол остаётся любимой мальчишеской игрой. Это подтверждается востребованностью секции заводского спорткомплекса. Тренировки ведут опытные спортсмены Константин МИХАЙЛОВ и Андрей ОРЕШИН. В пятницу я побывала на дневном занятии.

ФУТБОЛ ПО-ПРЕЖНЕМУ ЛЮБИМ



Перед началом тренировки мы побеседовали с наставниками в тренерской.

- Наша секция - одна из самых востребованных, наряду с плаванием, тхэквондо, - говорит Константин Петрович. - Приходит очень много ребят, но не все остаются. Есть те, кто занимается, пото-

му что настаивают родители, но без стремления ребёнка ничего не получится.

Вот эта группа, мальчики 2002-2003 годов рождения, подобралась увлечённая футболом. Большинство приходит на каждую тренировку, а после занятий часто видим их на корте, где продолжают играть. Молодцы!

- А на уровне области насколько интересен футбол мальчишкам?

- Только на соревнованиях по мини-футболу в нашей возрастной группе заявились 27 команд. Ещё 16 - в первенстве по футболу.

А. Орешин: - Важно, чтобы была смена. Вырастет поколение, перестанет играть - и что дальше? Но во дворах ребята по-прежнему бегают с мячом, многие из тех, кто приходит в секцию, умеют с ним обращаться.

- Какой возраст детей охватываете?

К. Михайлов: - Разный. Осенью начнём участвовать в соревнованиях с младшими ребятами, 2004-2005 годов рождения. Есть ещё группа юншей 1995-97 годов рождения - там занимаются те, у кого уже есть перспектива войти в состав дубля "Динура". Несколько человек уже играют в первой

команде на первенстве города.

- В выстраивании работы с детьми разных возрастов есть своя специфика?

- Новичкам даём больше возможности поиграть в футбол, вовлекаем. А тем, кто уже выступает, -

бег, упражнения с мячом. Если такой вариант пред-



ложить начинающим, они потеряют интерес к занятиям.

- Сколько времени занимает путь от начала занятий до первых выездов на соревнования?

- С группой детей 2002 года рождения мы в течение года нигде не участвовали - объясняли правила, занимались. Потом стали выезжать на первенство области. Сначала всем проигрывали, причём, помногу. Сейчас, на третий год, уже будем бороться за места.

- Ребята очень переживают за проигрыши?

А. Орешин: - Нет такого, чтобы после поражения мальчишки анализировали, обдумывали игру. Старемся воспитывать эту привычку. Для них поездки - это в большей степени новые впечатления, общение. Пока они больше радуются выигрышам.

- География выездов какова?

- С детьми ездили в Полевской, Екатеринбург, Верхнюю Пышму. Со старшими игроками - в Алаповск, Берёзовский.

К. Михайлов: - Федерация футбола выстраивает календарь так, чтобы детским командам не приходилось далеко добираться на матчи - не у всех есть,

как у нас, возможность пользоваться служебным транспортом, некоторые выезжают на соревнования исключительно на средства родителей. "Динуру" повезло с тем, что администрация завода всегда поддерживает - и деньги, и автобус выделяет.

- Общение с воспитанниками выстраиваете только в рамках спорта или знаете о школьных, домашних делах?

- Мы в курсе, кто как учится. Вот эта группа подобралась очень сплочённая - дружно отмечают дни рождения, в школе тоже держатся вместе. Сложилась команда. Капитан - вратарь Никита Павлухин иногда сам проводит разминку, мы наблюдаем. С Никитой повезло - и вратарь классный, и по сути лидер команды.

- Не все ваши воспитанники станут профессиональными футболистами. Что футбол даст остальным?

- Помимо физического развития, как в любой секции, футбол помогает учиться строить отношения, - считает К. Михайлов.

Константин Петрович и Андрей Сергеевич вернулись к занятию, а я поинтересовалась футбольной биографией Олега Глухова и Никиты Павлухина, которые тренируются в секции уже четыре года. Родители Олега планировали отдать сына в хоккей, но мальчик сделал выбор в пользу футбола, а Никита сам решил записаться - очень нравится играть.

Мальчишки сказали, что раньше волновались перед играми, но сейчас уже эмоций, которые могут отвлекать, меньше - сказывается соревновательный опыт: у этой группы юных футболистов уже завоеваны три кубка - "трофея". Юные спортсмены приходят на все домашние игры заводской команды. Следили за выступлениями российских олимпийцев, радовались, когда в последний день игр сборная вышла на первое место. Помимо любимого вида спорта, успевают и общаться с друзьями, погулять, а Никита ещё изучает китайский и английский.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

НАШ ОТВЕТ ОЛИМПИАДЕ



"Весёлые старты", прошедшие среди учеников 5 "а" класса школы №15, стали отголоском прошедшей Олимпиады. Спортивная закалка, взаимовыручка, творческое мышление и сила воли - все эти качества в субботу оказались залогом победы.

Вдохновителем и организатором соревнований стала Елена Анатольевна Лобанова, её дочь Арина учится в нашем классе. Елена Анатольевна подготовила сценарий, позаботилась о плакатах, форме и призах для участников, собрала группу поддержки - родителей, бабушек, братьев и сестёр.

Дети заранее разделились на три команды - "Дружба" (капитан Юлия Корзникова), "Комета" (капитан Артём Мелкозеров) и "Пятерка" (капитан Кирилл Гордынский). Каждая подготовила девиз.

Когда зазвучал гимн России, участники "Весёлых стартов" стали подпевать. Ведущий представил судей конкурса - это папы, которые активно занимаются спортом, ведут здоровый образ жизни и в этом являются примером для своих детей: Николай Васильевич Гусев, Айвар Рафаилович Гарипов, Игорь Валерьевич Мирошин. По олимпийской традиции капитаны зачитали торжественную клятву. Затем ребята соревновались в ловкости, силе и смекалке. Конкурсы были подготовлены разные - "Собери урожай", "Теремок", "Полоса препятствий", "Попади в цель", "Золотая лихорадка" и другие. Эмоции просто захлестывали! Каждая команда стремилась к победе.

По решению судей первыми были признаны ребята из "Кометы", на втором месте - "Дружба", "Пятерка" заняла третье место. Всем участникам "Весёлых стартов" вручили сладкие призы, победители получили кубок. В конце соревнований уставшие, но счастливые дети хором поблагодарили Елену Анатольевну Лобанову за прекрасное воплощение идеи спортивного праздника. Их поддержали и родители. Завершением "Весёлых стартов" стала фотосессия.

Считаю, очень ценным то, что субботний день мы, родители, провели вместе с детьми, разделяя их радость. И для ребят это было незабываемое время с массой приятных впечатлений, а не часы за виртуальными компьютерными играми. На мой взгляд, такие мероприятия можно и нужно устраивать чаще, приобщая детей к спорту, а также сближая семьи, ведь в сегодняшнем суматошном мире мы так редко бываем вместе.

От имени родителей учеников 5 "а"
Ольга МЕЛКОЗЁРОВА

О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ

НАЧАТ ПРИЁМ ЗАЯВЛЕНИЙ НА ПУТЁВКИ
В ЗАГОРОДНЫЕ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ЛАГЕРЯ.

ОН БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ ДО 14 АПРЕЛЯ.

Заявлений от родителей-первоуральцев ждут в городском социально-методическом центре по адресу: улица Ватутина, 17, кабинет 113.

Документы принимаются по понедельникам и четвергам с 8.30 до 16.45. Перерыв с 12 до 12.30.

Телефон 66-80-50.

ОАО "ДИНУР" приглашает для трудоустройства:

ПРОДАВЦА В СТОЛОВУЮ № 104,
ЛАБОРАНТОВ И КОНТРОЛЕРОВ ОТК
ПОВАРА 5-6 РАЗРЯДА
ИНСТРУКТОРА ПО ПЛАВАНИЮТЕЛЕФОН
2-78-529.30 МАРТА в ДК "Огнеупорщик" в 15.00 **МАГИЯ
ЮБИЛЕЙНАЯ ШОУ-ПРОГРАММА
образцового коллектива "РОВЕСНИК" ЦИРКА**

Цена билетов: 120, 150, 200 рублей. Телефоны: 278-242, 278-387.

НА СДАЧУ -
ДВА ШАНСА

Чуть больше двух месяцев остаётся до начала экзаменационной волны для девятиклассников. С нынешнего года государственная итоговая аттестация (ГИА) становится штатной формой сдачи испытания.

"Российская газета" обращает внимание подростков на то, что учеников девятых классов, которые не смогут сдать обязательные государственные аттестационные экзамены по русскому языку и математике, не допустят до учёбы в старших классах. Об этом сообщил руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Сергей Кравцов.

- Весной в ГИА примут участие порядка 1,3 миллиона человек. Обязательные предметы - русский и математика, без их успешной сдачи аттестат об окончании основной школы не получить. Поэтому ни в десятый класс, ни в профтехучилища таких учеников принять не смогут.

У тех, кто напишет работу на основном экзамене на два балла, будет вторая попытка через несколько дней. Если и на пересдаче добиться удовлетворительного результата не получится, аттестат не выдадут.

Как именно поступить с девятиклассниками, "завалившими" обязательный итоговый экзамен, решат в ближайшие месяцы. Вариантов несколько, наиболее вероятные: оставить по старинке "на второй год" или отправить на самоподготовку.

ЭЛЕКТРОННАЯ
СВАДЬБА

О том, как информационные технологии придут на службу желающим вступить в брак, зарегистрировать новорожденного, пишет "Российская газета".

"Правительство страны одобрило проект создания электронных ЗАГСов. По Сети скоро смогут записывать людей на свадьбу или развод. А важные документы будут пересылать по электронной почте. Цифровой файл не хуже бумажного листа подтвердит, что человек родился, женился и так далее.

Сегодня многие ЗАГСы уже ввели электронные очереди и даже электронное бронирование даты свадьбы. Это очень удобно. Однако влюбленной паре всё равно надо придти в ЗАГС как минимум два раза. Первый - чтобы лично подать заявление. Второй - чтобы расписаться. Главное удобство, что по Сети можно выбрать день и час счастья и не волноваться, что на это мгновение запишется кто-то другой.

В перспективе же система может работать так: нажал на кнопку - и ты уже жених. Заявления, скреплённые электронной подписью, будут приравнены к бумажным.

Также юридическую силу приобретут и некоторые документы, оформленные в ЗАГСе и подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью. Это позволит гражданам получать по электронной почте копии свидетельства о браке или разводе.

По словам руководителя отдела ЗАГС Первоуральска Натальи Брыляковой, у городских брачующихся уже около года есть возможность забронировать дату свадьбы через Интернет. Более активным спросом электронная очередь пользуется летом, когда число молодоженов традиционно возрастает.

- По электронной почте также отправляют в наш отдел запросы на предоставление документов. Это удобно для тех, кто вступил в брак, развелся в Первоуральске, а теперь проживает в другом городе, - прокомментировала Наталья Геннадьевна.

Екатерина ДАНИЛОВА

Работники сферы ЖКХ отметили свой праздник конкурсом профмастерства. 14 марта в Екатеринбурге выбирали лучших сварщика, плотника и дворника Свердловской области. В состязании приняли участие сотрудники ПЖКУ Динаса.

КОНКУРСНЫЙ
ДЕБЮТ

Себя показать и на других посмотреть в областной центр отправились дворник Елена Батракова и плотник Виктор Бурмантов. Конкурсантов сопровождала группа поддержки - коллеги, родные. Семья Виктора Павловича была задействована в "Визитной карточке".

Как рассказал главный инженер управляющей компании Николай Азанов, динасовский плотник создал весьма удачный конкурсный экземпляр - стремянку, которая теперь служит сотрудникам одного из детских домов. Оригинальное представление и качественное выполнение задания обеспечили Виктору Павловичу третье место среди коллег-плотников.

Для Елены Алексеевны дебют стал возможностью получить интересный опыт, что-то перенять в работе - на специализированной выставке, в рамках которой проходил конкурс, были представлены почти все города Свердловской области.

Екатерина ВАСИНА

Заметки садовода - любителя

ЕЩЁ ЛЕЖИТ
НА ГРЯДКАХ СНЕГ

Мой участок в саду покрыт метровым слоем снега. До того, как начнутся постоянные и непрерывные заботы, ещё далеко, но крыша домика требует уборки, а чтобы добраться до домика, надо прочистить довольно длинную дорожку. Вот тебе и зарядка на свежем воздухе. На веранде дожидаются лета звери: пушистый медведь, который прошлым летом приехал ко мне почти слепым, а сейчас смотрит задорными, чёрными глазками; огромный цветной жираф, про которого Николай Гумилев написал:

*"Ему грациозная стройность
и нега дана,
И шкуру его украшает волшебный
узор,
С которым равняться осмелится
только луна,
Дробясь и качаясь на влаге
широких озёр.
Вдали он подобен цветным
парусам корабля".*

Компанию медведю и жирафу составляет непонятное существо с оттопыренными ушами и длинным носом, в сюртуке и платочком в кар-

мане. Летом медведь сядет под зонтик и будет следить, чтобы птицы не клевали клубнику, жираф встанет под сливовое дерево, а длинноносый останется на веранде, будет важно сидеть на венском стуле, положив лапу - руку на спинку веранды. И те, кто с ним не знаком, издали принимая его за садовода, будут приветливо махать рукой. Зверья ждут солнца, лета, тепла, чтобы внести посильный вклад в красоту окружающего мира.

А в углу в предвкушении скорой работы стоят лопаты, вилы, грабли. Без сада - огорода "не прожить нам в мире этом". И потому наша задача - пять месяцев в году доказывать, что именно труд создал человека. А для поэтов лето, как и осень, благодатная пора для творчества: "Как здесь свежо под липою густою - Полдневный зной сюда не проникал. И тысячи висящих надо мною Качаются душистых опал".

Афанасий Фет.

Татьяна ЧИКУРОВА

ПЕРВЫЙ

05.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00, 12.00 Новости
09.05 Контрольная закупка
09.35 Женский журнал
09.45 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
05.05, 05.35, 06.05, 06.35, 07.05, 07.35, 08.05, 08.35 Вести-Урал. Утро
08.55 Мусульмане
09.10 Другие берега Анастасии Вертинской

НТВ

06.00 НТВ утром
08.40 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00 Новости
06.10 Комедия "12 СТУЛЬЕВ" 1 ч.
08.00 Играй, гармонь любимая!
08.45 Смешарики. Новые приключения

РОССИЯ 1

04.50 Детектив "СТРАХ ВЫСОТЫ"
06.35 Сельское утро
07.05 Диалоги о животных
08.00, 11.00 Вести
08.10 Вести-Урал

НТВ

05.35 Т/с "Улицы разбитых фонарей"
07.25 "Смотр" (0+)
08.00 Сегодня
08.15 Лотерея "Золотой ключ" (0+)

04.35 Т/с "Хвост" (16+)

4 КАНАЛ

05.50 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
06.20 Новости. Итоги дня (16+)
06.50, 10.45, 19.25 ТВ СпаС (16+)

СТС

06.00 М/с "Маленький принц" (6+)
06.25 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (6+)
06.50 М/с "Пингвиненок Пороро" (6+)

РОССИЯ К

06.30 Евроньюс
10.00 Новости культуры
10.20 Частная жизнь (12+)

15.10 Своя игра (0+)

4 КАНАЛ

16.15 Следствие вели... (16+)
17.15 Очная ставка (16+)
18.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие

4 КАНАЛ

05.00 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
05.30 Мультфильмы
06.30 Т/с "Дживс и Вустер" (16+)
07.30 Новости. Итоги дня (16+)

СТС

06.00 Мультфильмы
07.35 М/с "Пингвиненок Пороро" (6+)
07.55 М/с "Робокар Поли и его друзья"

13.25 Д/с "Боевые крепости"
15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры
15.10 Драма "ВСТРЕЧНЫЙ" (12+)

ТВЦ

06.00 Настроение
08.30 Комедия "ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ" (6+)
10.20 Д/ф "Лидия Шукшина. Непредсказуемая роль" (12+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы
09.00 Удивительное утро (12+)
10.00 Фильм ужасов "ВИИ" (12+)

РОССИЯ 2 - СПОРТ

05.05 "Рейтинг Баженова. Война миров" (16+)
05.35 "Рейтинг Баженова. Молго быть хуже" (16+)
06.05 "Полигон". База 201
06.30 "Полигон". Универсальный солдат

РЕН-ТВ УРАЛ

05.00 Т/с "Афромосквич" (16+)
06.00 Званный ужин (16+)
07.00 Я - путешественник (12+)
07.30 Свободное время (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 Д/с "Подвиг ради жизни", 4 с. (16+)
07.30 Т/с "ТАСС уполномочен заявить...", 9 и 10 с. (6+)

СУББОТА, 29 МАРТА

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00 Новости
06.10 Комедия "12 СТУЛЬЕВ" 1 ч.
08.00 Играй, гармонь любимая!

РОССИЯ 1

04.50 Детектив "СТРАХ ВЫСОТЫ"
06.35 Сельское утро
07.05 Диалоги о животных
08.00, 11.00 Вести

НТВ

05.35 Т/с "Улицы разбитых фонарей"
07.25 "Смотр" (0+)
08.00 Сегодня
08.15 Лотерея "Золотой ключ" (0+)

15.10 Своя игра (0+)

4 КАНАЛ

16.15 Следствие вели... (16+)
17.15 Очная ставка (16+)
18.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие

4 КАНАЛ

05.00 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
05.30 Мультфильмы
06.30 Т/с "Дживс и Вустер" (16+)
07.30 Новости. Итоги дня (16+)

СТС

06.00 Мультфильмы
07.35 М/с "Пингвиненок Пороро" (6+)
07.55 М/с "Робокар Поли и его друзья"

05.35 Музыка на СТС (16+)

РОССИЯ К

06.30 Евроньюс
10.00 Библейский сюжет
10.35 Драма "ВСТРЕЧНЫЙ" (12+)

ТВЦ

05.10 Марш-бросок (12+)
05.35 Д/ф "Гигантские чудовища. Медведособака" (12+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы
08.00 Приключения "ТИХИЕ ТРОЕЧНИКИ"

21.00 Фэнтези "БИТВА ТИТАНОВ" (16+)
23.00 Фэнтези "ГНЕВ ТИТАНОВ" (16+)
01.00 Фэнтези "ГЕРАКЛ" (12+)

РОССИЯ 2 - СПОРТ

05.00 "Смешанные единоборства". Bellator. Александр Шлеменко (Россия) против Брендана Уорда (США)

РЕН-ТВ УРАЛ

05.00 Смотреть всем! (16+)
05.30 Чистая работа (12+)
09.40 100 процентов (12+)

ЗВЕЗДА

06.00 Х/ф "Подарок черного колдуна"
07.25 Х/ф "Старая, старая сказка"
09.00 М/ф

01.00 Чемпионат России по мини-футболу. Суперлига. 19-й тур. "Динамо" - "Синара"
02.50 Х/ф "Личное оружие". (6+)

ТНТ-УРАЛ

07.00 М/с "Пингвины из "Мадагаскара" (12+)
07.30 М/с "Монсуно" (12+)
07.55 М/с "Губка Боб Квадратные Штаны" (12+)

НОВЫЙ ВЕК

07.00 Новости Татарстана (на татарском языке) 12+
07.10 "Татары" (на татарском языке) 12+
07.30 "Наставник" (на тат. яз.) 6+

03.45 Х/ф "Где 042?" (12+)

ТНТ-УРАЛ

07.00 Т/с "Счастливы вместе" (16+)
07.40 М/с "Слаггерра" (12+)
08.05 М/с "Бен 10: Омниверс" (12+)

НОВЫЙ ВЕК

06.55 "Новый парень моей мамы". Х/ф 16+
08.30 Новости Татарстана 12+
08.45 Новости Татарстана (на тат. яз.) 12+

